
 

            

 

 :  1 سوال

  آن طیمح و یتجار واحد از شناخت کسب یبرا مرتبط یها تیفعال و خطر یابیارز یها روش یاجرا هنگام

 یخطرها صیتشخ در استفاده مورد اطلاعات کسب منظور به را ریز یها روش از کیکدام دیبا حسابرس

 ؟ کند اجرا تقلب از یناش تیاهم با فیتحر

  یمال هایصورت در تقلب از یناش تیاهم با فیتحر خطر از آنان یابیارز خصوص در ییاجرا رانیمد از جو و پرس ( الف

 با برخورد و صیتشخ یبرا ییاجرا رانیمد استفاده مورد یندهایفرآ ی برراهبر ارکان نظارت نحوه از شناخت کسب ( ب

 یتجار واحد در تقلب یخطرها

 ی عوامل خطر تقلب ابیارز ج (

 الف و ب  (1

 ب و ج  (2

 الف و ج  (3

 الف ، ب و ج  (4

 

 4گزینه پاسخ : 
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 24و  20،  17بند های 

 تجاری مدیران اجرایی و سایر کارکنان واحد
 جو کند: و حسابرس باید از مدیران اجرایی درخصوص موارد زیر پرس . 17

جمله  مالی، از صورتهایاز تقلب در  ارزیابی مدیران اجرایی از خطر تحریف بااهمیت ناشی ـ الف
 (13-و ت 12-ماهیت، میزان و فراوانی این ارزیابیها، )رك: بندهای ت

از تقلب در  فرایند مورد استفاده مدیران اجرایی برای تشخیص و برخورد با خطرهای ناشی ـ ب
 را مشخص کرده یا  از تقلبی که مدیران اجرایی آن جمله خطرهای خاص ناشی تجاری، از واحد
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جود خطر تقلب ن مطلع شده باشند، یا گروههای معاملات، مانده حسابها، یا موارد افشایی که واز آ

 (14-مورد آنها وجود دارد، )رك: بند ت در
د با رسانی مدیران اجرایی به ارکان راهبری درخصوص فرایندهای تشخیص و برخور اطلاع ـ پ

 تجاری، و از تقلب در واحد خطرهای ناشی
رزشهای اکار و  ی دیدگاههای مدیران اجرایی به کارکنان درباره روشهای انجامرسان اطلاع ـ ت

 اخلاقی.
 

سابرس باید از نحوه نظارت ارکان راهبری بر فرایندهای مورد20 ستفاده مدیران .ح شخیص و  ا اجرایی برای ت
با خطرهای تقلب در واحد هایی که مدیران اجرایی برای کاهش این  برخورد  خطرها تجاری و کنترل

اعضـــای ارکان راهبری جزو مدیران اجرایی  اند، شـــناخت کســـب کند، مگر این ه همهطراحی کرده
 (21-تا ت 19-)رك: بندهای ت 1باشند.

 

یر روشهای ارزیابی شده با استفاده از سا حسابرس باید این موضوع را ارزیابی کند که آیا اطلاعات کسب .24

ند عوامل خطر هرچ. از تقلب است یا خیر یک یا چند عامل خطر ناشیخطر و فعالیتهای مرتبط، نشانه وجود 

ب صورت گرفته ، اما این عوامل اغلب در شرایطی که تقلاست ضرورتاً نشانه وجود تقلب نباشد تقلب مم ن

. )رك: از تقلب باشد است نشانه خطرهای تحریف بااهمیت ناشی رو مم ن این اند و ازاست، وجود داشته

 (27-تا ت 23-بندهای ت

 

 

         

 



 

            

 

 :  2سوال 

 و باشد هداد اطلاع ییاجرا رانیمد به قبل دوره در را یداخل یها کنترل یها ضعف ریسا حسابرس اگر

 رسحساب باشند ادهند انجام گرید ملاحظات با بودن بر نهیهز لیدل به را لازم یاصلاح اقدام ییاجرا رانیمد

 ؟دهدی م انجام یاقدام چه

 می کند .اطلاع رسانی را ت رار  (1

 موضوع را بند میانی تعدیل درج می کند . (2

 اطلاع رسانی مجدد آن ها در دوره جاری ضرورت ندارد . (3

 درج می کند . "سایر بندهای توضیحی"موضوع را در بند  (4

 

 

 3گزینه پاسخ : 
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 20ت 

داده باشد و مدیران  اجرایی اطلاعاگر حسابرس سایر ضعفهای کنترلهای داخلی را در دوره قبل به مدیران 

رسانی مجدد بر بودن یا ملاحظات دیگر انجام نداده باشند، اطلاعاجرایی اقدام اصلاحی لازم را به دلیل هزینه

گونه ضعفها قبلاً توسط اشخاص دیگری نظیر حسابرسان آنها در دوره جاری ضرورت ندارد. همچنین اگر این

رسانی چنین لاع مدیران اجرایی رسیده باشد، حسابرس ملزم به ت رار اطلاعداخلی یا مراجع قانونی به اط

ضعفهایی نیست. چنانچه تغییر مدیریتی رخ داده باشد یا حسابرس به اطلاعات جدیدی دست یابد که 

تواند مناسب رسانی مجدد این ضعفها میشناخت قبلی وی و مدیران اجرایی از ضعفها را تغییر دهد، اطلاع

با این وجود، قصور مدیران اجرایی در اصلاح سایر ضعفهای کنترلهای داخلی که قبلاً گزارش شده باشد. 

رسانی این رسانی شود. اطلاعاست، مم ن است ضعف بااهمیتی تلقی شود که باید به ارکان راهبری اطلاع

 موضوع به قضاوت حسابرس در شرایط موجود بستگی دارد.



 

            

 

 :  3 سوال

 است ؟ نادرستکدام گزینه 

 . است ایپو و مستمر یندیفرآ بل ه ، ستین یحسابرس کار کی از مجزا یامرحله ی ،زیربرنامه (1

 نییتع قبل از یموضوعات تیاهم با فیتحر یخطرها یابیارز و صیتشخ از قبل ی ،زیر برنامه در  (2

 . شودیم لیت م تیاهم سطح

 بل ه ستندین یمتوال ای مجزا ندیفرآ دو لزوماً یحسابرس یلیتفص برنامه و حسابرس یکل طرح نیتدو  (3

 . هستند هم به وابسته

،  تیماه نییتع رندهیبرگ در رایز ستا یحسابرس یکل طرح از تر یلیتفص یحسابرس برنامه  (4

 . است یحسابرس کار انجام یبرا ازین مورد منابع زانیم و اجرا یبندزمان

 

 4گزینه پاسخ : 
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ستریزی مرحلهبرنامه .2ـت ستمر و پویا ست، بل ه فرایندی م سی نی سابر که غالباً  ای مجزا از یک کار ح
سی قبلی )یا همزمان با آن( آغاز می سابر شود و پس از گذشت مدت زمان کوتاهی از ت میل کار ح

سی جاری، ادامه می ضوع تویابد. در برنامهتا زمان ت میل کار حسابر شود که جه میریزی به این مو
شود.  سی دیگر ت میل  سابر شهای ح سی باید قبل از اجرای رو سابر شهای ح برخی از فعالیتها و رو

، موضوعاتی از قبیل ریزی، قبل از تشخیص و ارزیابی خطرهای تحریف بااهمیتبرای مثال، در برنامه
 شود:موارد زیر ت میل می

 .ب ارگیری روشهای تحلیلی برای ارزیابی خطر 
  بر واحد تجاری و چگونگی رعایت آن توسط شناخت کلی از چارچوب قانونی و مقرراتی حاکم کسب

 واحد تجاری.
 .تعیین سطح اهمیت 
 .استفاده از خدمات کارشناسان 
 اجرای سایر روشهای ارزیابی خطر 
 



 

            

 
 

گوناگون تواند با در نظر گرفتن موضوعات پس از تدوین طرح کلی حسابرسی، برنامه حسابرسی می .10ـت
سابرس از طریق  ستیابی به اهداف ح ضرورت د سی و باتوجه به  سابر شده در طرح کلی ح شخص  م
اســتفاده بهینه از منابع حســابرســی، تدوین شــود. تدوین طرح کلی حســابرســی و برنامه تفصــیلی 

 ی از باشند زیرا تغییر در یحسابرسی لزوماً دو فرایند مجزا یا متوالی نیستند بل ه وابسته به هم می
 آنها مم ن است موجب تغییر در دیگری شود.

اجرا و  یزمانبند ت،یماه رندهیدربرگ رایاست ز یحسابرس یاز طرح کل تریلیتفص ،یبرنامه حسابرس .12ـت
شها زانیم س یرو سابر ست یح ضا ا سط اع س میت یکه تو سابر شد. برنامه یح  یزیراجرا خواهد 

شها س یرو س انیمزبور در جر یحسابر س یبه عنوان بخش یانجام حسابر صورت  یاز برنامه حسابر
. با شودیانجام م یحسابرس ندیفرآ یخطر در ابتدا یابیارز یروشها یزیرمثال، برنامه ی. براردیگیم
شها زانیاجرا و م یزمانبند ت،یماه نییتع حال،نیا س یرو سابر صل از اجرا جیلازم، به نتا یح  یحا

 دارد. یخطر، بستگ یابیارز یروشها

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

            

 :  4 سوال

 مختلف انواع یابیارز یبرا حسابرس توسط که یافشا و ارائه با رابطه در یتجار واحد تیریمد یهاادعا

  ؟است ریز مورد کدام شامل ، ردیگیم قرار استفاده مورد بالقوه یها فیحرت

 

  صحت و ارزشیابی      بودنطبقه بندی و قابل فهم        انقطاع زمانی            

 بلی                          بلی                            بلی       (1

 خیر                         بلی                            بلی       (2

 بلی                         بلی                            خیر      (3

 خیر                           بلی             بلی                     (4

 

 2گزینه پاسخ : 

 315استاندارد حسابرسی 
 
 
بالقوه مم ن است در سه  یفهایانواع مختلف تحر یابیارز یمورد استفاده حسابرس برا یادعاها .124ـت

 :ردیقرار گ ریگروه ز

 :یدگیواقع شده در دوره مورد رس یدادهایمعاملات و رو یمربوط به گروهها یادعاها-الف

 .باشندیم یاند و مربوط به واحد تجارثبت شده، رخ داده یدادهایمعاملات و رو ـوقوع.1

 اند.شوند، ثبت شدهثبت  دیکه با ییدادهایهمه معاملات و رو ـکامل بودن.2

 اند.ثبت شده یثبت شده، به درست یدادهایاطلاعات مرتبط با معاملات و رو گریمبالغ و د ـبودن حیصح.3

 اند.مربوط ثبت شده یدر دوره مال دادهایمعاملات و رو ـیانقطاع زمان.4

 اند.ثبت شده یمناسب یدر حسابها دادهایمعاملات و رو ـیبندطبقه.5



 

            

 دوره: انیمربوط به مانده حسابها در پا یادعاها ـ ب

 وجود دارند. هیو حقوق صاحبان سرما هایبده ها،ییدارا ـوجود.1

 ها،یاست و بده و در کنترل آن یمتعلق به واحد تجار هاییحقوق مترتب بر دارا ـحقوق مال انه و تعهدات.2

 است. یتعهدات واحد تجار

 اند.ثبت شوند، ثبت شده دیکه با هیو حقوق صاحبان سرما هایبده ها،ییتمام دارا ـکامل بودن.3

 ،یمال یبه مبالغ درست در صورتها هیو حقوق صاحبان سرما هایبده ها،ییدارا ـصیو تخص یابیارزش.4

 اند.به نحو مناسب ثبت شده صیتخص ای یابیاز ارزش یناش لیمنع س و هرگونه تعد

 مربوط به ارائه و افشا: یادعاها ـ پ

اند و مربوط به موضوعات افشا شده، رخ داده گریمعاملات و د دادها،یرو ـتعهدات وقوع و حقوق مال انه و.1

 .باشندیم یواحد تجار

 افشا شود، افشا شده است. یمال یدر صورتها دیکه با یهمه موارد ـ کامل بودن.2

 انیب یو موارد افشا به روشن فیبه نحو مناسب، ارائه و توص یاطلاعات مال ـبودنو قابل فهم  یبندطبقه.3

 شده است.

 . به نحو مطلوب و با مبالغ درست افشا شده است یرمالیو غ یاطلاعات مال ـیابیارزشصحت و .4

 

 

 

 

  



 

            

 :  5سوال 

 حسابرس شود کشف ییها انحراف کند ات ا آنها بر خواهدیم حسابرس که ییها کنترل اعمال در چنانچه

 را مورد کدام دیبا ژهیو هایجو و پرس انجام بر علاوه آن یاحتمال یامدهایپ و موضوعات نیا درك یبرا

 د؟کن مشخص

 ریخ ای کند یم فراهم  هاکنترل بر ات ا یبرا را مناسبی یمبنا شده انجام کنترل یها آزمون ایآالف( 

  ریخ ای است یضرور بیشتر، کنترل یآزمونها یاجرا ایآ ب(

 ریخ ای است یضرور محتوا یآزمونها از استفاده فیتحر یخطرها با برخورد یبرا ایآ ج(

 الف و ب یا ج (1

 ب و الف یا ج (2

 ج و الف یا ب (3

 الف ، ب و ج (4

 1گزینه اسخ : پ

 330استاندارد حسابرسی 

شود، حسابرس کشف  یبر آنها ات ا کند انحرافات خواهدیکه حسابرس م ییچنانچه در اعمال کنترلها. 17

را انجام دهد و مشخص کند  یاژهیو یآنها، پرس و جوها یاحتمال یامدهایموضوعات و پ نیدرك ا یبرا دیبا

 (41ـ: )رك: بند تایکه آ

 ر،یخ ای کندیات ا بر کنترلها فراهم م یرا برا یمناسب یکنترل انجام شده، مبنا یآزمونها ـ الف

 ای ر،یخ ایاست  یضرور شتر،یکنترل ب یآزمونها یاجرا ـ ب

 .ریخ ایاست  یمحتوا ضرور یاستفاده از آزمونها ف،یتحر یبرخورد با خطرها یبرا ـ پ

)توضیح : الف و ب به علت وجود آزمون کنترل هم جنس بوده و قسمت ج به علت وجود آزمون محتوا 

 غیرهمجنس بوده پس الف و ب یا ج (



 

            

 

  : 6سوال 

 با رابطه در شده یابیارز فیتحر خطر با برخورد نیبهتر است مم ن هاکنترل آزمون درآمدها یحسابرس در

 ؟باشد ادعا کدام

 وجود (1

 وقوع (2

 کامل بودن (3

 انقطاع زمانی (4

 

 3گزینه پاسخ : 
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بر نوع روشهای حسابرسی مورد اجرا و هم ترکیب  تواند همخطرهای ارزیابی شده توسط حسابرس می .9ـت

شده  یابیکه خطر ارز یآنها اثر گذارد. برای مثال، حسابرس برای اثبات کامل بودن شرایط قرارداد در موارد

 یریکند. علاوه بر این، ب ارگ هیتأیید افتیبالا باشد، افزون بر وارسی اسناد و مدارك، مم ن است اقدام به در

حسابرسی مم ن است برای برخی از ادعاها مناسبتر از روشهای دیگر باشد. برای مثال، در برخی روشهای 

شده در رابطه با  یابیحسابرسی درآمدها، آزمون کنترلها مم ن است بهترین برخورد با خطر تحریف ارز

شده در رابطه با  یابیاست بهترین برخورد با خطر تحریف ارز  ن، و آزمونهای محتوا ممادعای کامل بودن

 ادعای وقوع باشد.

 

 



 

            

 

 : 7سوال 
 یپرداختن یحسابها یابیارزش ای وجود خصوص در بیش نمایی آزمون یحسابرس روش هدف اگر

 ؟دیآ یم حساب به مربوطحسابرسی  روش کی ریز مورد کدام آزمون باشد

 ( پرداخت های بعدی 1           

 ( حسابهای پرداختنی ثبت شده 2             

 صورت حساب های پرداخت نشده  (3             

 تاییدیه های دریافتنی از تامین کنندگان کالا و خدمات (4            

 

 2گزینه پاسخ : 
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مورد نظر،  یو، درصورت لزوم، ادعا یحسابرس یبا هدف روشها یمربوط بودن به وجود ارتباط منطق .27-ت

استفاده  یکه به عنوان شواهد حسابرس یادعا، اشاره دارد. مربوط بودن اطلاعات ایبر آن هدف  یرگذاریتأث ای

 ،یهدف روش حسابرس  هیتمثال، درصور یآزمون باشد. برا یسمت و سو ریمم ن است تحت تأث شود،یم

 یپرداختن یآزمون حسابهاباشد،  یپرداختن یحسابها یبایارزش ایدرخصوص وجود  یینماشیآزمون ب

 یینمااگر هدف آزمون کم گر،ید ی. از سودیمربوط به حساب آ یروش حسابرس کیمم ن است  شدهثبت

شده، مربوط ثبت یپرداختن یباشد، آزمون حسابها یپرداختن یحسابها یابیارزش ایدرخصوص وجود 

از  یافتیدر یهاهیدییپرداخت نشده، تأ یصورتحسابها ،یبعد یپرداختها رینظ یاما آزمون اطلاعات باشدینم

 کالا مم ن است مربوط باشد. افتیدر یکالا و خدمات و گزارشها کنندگاننیتأم

 

 



 

            

 

 :  8سوال 

 ؟ است نادرست مورد کدام یسازمان برون یها هیدییتا از حاصل رتیمغا با ارتباط در

 .باشد یمال یهاصورت در بالفعل یا بالقوه یها فیرحت وجود دهندهنشان تواندیم ها رتیمغا (1

 نیست . فیتحر دهندهنشان  یریگ اندازه یمبان تفاوت و یزمان مقاطع تفاوت از یناش های رتیمغا  (2

 یها حساب ای مشابه مخاطبان از یافتیدرهای  پاسخ تمیک نییتع یبرا یمبنا تواندیم ها رتیمغا (3

 .باشد مشابه

 یمال یگزارشگر بر حاکم یداخل یها کنترل نارسایی وجود دهنده نشان است مم ن ها رتیمغا  (4

 .باشد یتجار واحد

 

 3گزینه پاسخ : 

 505استاندارد حسابرسی 

بالفعل یا بالقوه در صورتهای  یدهنده وجود تحریفهاتواند نشانها میمغایرتهای حاصل از تأییدیه .21ـت

موضوع  نیملزم به ارزیابی ا 240شود، حسابرس طبق استاندارد مالی باشد. زمانی که تحریف شناسایی می

پاسخهای  کیفیت نییتع یبرا ییبناتواند م. مغایرتها می ریخ اینشانه تقلب است  ف،یآن تحر ایاست که آ

دهنده وجود به باشد. مغایرتها همچنین مم ن است نشاندریافتی از مخاطبان مشابه یا حسابهای مشا

 باشد. یکنترلهای داخلی حاکم بر گزارشگری مالی واحد تجار یینارسا

 

برخی مغایرتها نشان دهنده تحریف نیست. برای مثال، حسابرس مم ن است به این نتیجه برسد که  .22ـت

در  یگیری یا اشتباهات انساناندازه یتفاوت مبان ،یاز تفاوت مقاطع زمان یها، ناشدر تأییدیه رتیوجود مغا

 است. یسازمانبرون هیدیروشهای کسب تأی

 



 

            

 

 : 9سوال 

 مورد کدام انجام به ملزم محتوا یها آزمون عنوان به یلیتحل یها روش یاجرا و یطراح هنگام حسابرس

 ؟ است

 شده ثبت مبالغ  ای ها نسبت مورد در حسابرس انتظارات که ییها داده بودن ات ا قابل یابیارزالف ( 

 . ستا آنها به یمت 

 .نظر مورد هایدعاا یبرا شده یزیر برنامه یلیتحل یها روش بودن مناسب نییتع ب (

 یبررس به که انتظار مورد یها ارزش و شده ثبت مبالغ نیب رشیپذ قابل رتیمغا حداکثر نییتع ج (

 د .ندار ازین شتریب

 الف ، ب و ج (1

 الف و ب  (2

 الف و ج  (3

 ب و ج (4

 

 1گزینه پاسخ : 

 520استاندارد حسابرسی 

همراه با  ای ییمحتوا، به تنها یبه عنوان آزمونها یلیتحل یروشها یو اجرا یحسابرس هنگام طراح. 5

 (5-و ت 4-ت یملزم است: )رك: بندها  330طبق استاندارد  ات،یجزئ یآزمونها

که مم ن است  اتیشده و هرگونه آزمون جزئ یابیارز تیبااهم فیتحر یبا در نظر گرفتن خطرها ـ الف

ادعاها را  نیا یبرا شده یزیربرنامه یلیتحل یروشهاشود، مناسب بودن مورد نظر اجرا  یدرخصوص ادعاها

 (11-تا ت 6-ت یکند، )رك: بندها نییتع



 

            

 یبودن، و مربوط بودن اطلاعات دردسترس، و کنترلها سهیقابل مقا ت،یبا در نظر گرفتن منبع، ماه ـ ب

شده مبالغ ثبت ایانتظارات حسابرس در مورد نسبتها را که  ییهاات ا بودن داده آنها، قابل هیحاکم بر ته

 کند. یابی، ارزبه آنها است یمت 

 (14-تا ت 12-ت ی)رك: بندها

انتظارات  نیا ایکند که آ یابیموضوع را ارز نیو ا نییشده را تعمبالغ ثبت ایانتظارات خود از نسبتها  ـ پ

که، به تنهایی یا در مجموع با سایر تحریفها، مم ن است موجب تحریف بااهمیت  یفیتحر صیتشخ یبرا

 (15-و )رك: بند ت ر،یخ ایاست  قیدق یصورتهای مالی شود، به اندازه کاف

 یازین 7مورد انتظار را، که طبق الزام بند  یشده و ارزشهامبالغ ثبت نیب رشیقابل پذ رتیحداکثر مغا ـ ت

 (16-. )رك: بند تکند نییندارد، تع شتریب یبه بررس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

            

 :  10سوال 

 است ؟ نادرست گزینه کدام حسابرسی در گیری نمونه در

 بهترین بیانگر وجود( صورت )در استثنایی تحریف و یافته تعمیم تحریف مجموع جزئیات آزمون در (1

 است.  جامعه در موجود تحریف میزان حسابرس از برآورد

 تحمل قابل تحریف به وجود( صورت )در استثنایی تحریف و یافته تعمیم تحریف مجموع هرچه (2

 قابل هایتحریف از بیشتر جامعه در واقعی تحریف که دارد وجود کمتری احتمال باشد تر نزدیک

 باشد. تحمل

 تحمل قابل تحریف از وجود( صورت )در استثنایی تحریف و یافته تعمیم تحریف مجموع چنانچه  (3

 آزمون مورد جامعه درباره گیری نتیجه برای را معقولی مبنای تواندنمی موردنظر نمونه باشد تر بیش

 سازد . فراهم

 نمونه اندازه تعیین برای انتظار حسابرس )که مورد تحریف ازبیشتر یافته تحمیل تحریف اگر  (4

 قابل غیر گیری نمونه خطر که برسد نتیجه این به است مم ن حسابرس باشد است( شده استفاده

 است . بیشتر تحمل قابل تحریف جامعه در واقعی تحریف این ه بر مبنی دارد وجود قبولی

 

 2گزینه پاسخ : 

 530استاندارد حسابرسی 

صورت وجود(، بیانگر بهترین  استثنایی )در یافته و تحریف در آزمون جزئیات، مجموع تحریف تعمیم .22 –ت

یافته و تحریف  براورد حسابرس از میزان تحریف موجود در جامعه است. چنانچه مجموع تحریف تعمیم

تواند مبنای معقولی را نظر نمی تحمل بیشتر باشد، نمونه مورد صورت وجود(، از تحریف قابل استثنایی )در

یافته و تحریف  چه مجموع تحریف تعمیم آزمون فراهم سازد. هر ردگیری درباره جامعه موبرای نتیجه

وجود دارد که تحریف واقعی در جامعه،  بیشتری تحمل نزدی تر باشد، احتمال استثنایی به تحریف قابل

انتظار  از تحریف مورد یافته بیشتر بر این، اگر تحریف تعمیم تحمل باشد. علاوه بیشتر از تحریف قابل

است به این نتیجه برسد  شده است( باشد، حسابرس مم ن برای تعیین اندازه نمونه استفادهحسابرس )که 

 که تحریف واقعی در جامعه از تحریف  بر این قابل قبولی وجود دارد مبنی گیری غیرکه خطر نمونه



 

            

 

کند یاز اجرای سایر روشهای حسابرسی، به حسابرس کمک م تحمل بیشتر است. توجه به نتایج حاصل قابل

تحمل است را ارزیابی کند و باید توجه داشت که  از تحریف قابل این خطر که تحریف واقعی در جامعه بیشتر

 توان با کسب شواهد حسابرسی بیشتر، کاهش داد.خطر مزبور را می

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

            

 

 

 : 11سوال 

 مدیریت ای نقطه برآورد ارزیابی برای حسابرس ای دامنه یا ای نقطه برآورد انجام زیر، موارد از یک کدام در 

 است؟ مناسب

 .باشد حسابداری سیستم در ها داده روزمره پردازش حاصل حسابداری برآورد( الف

 فرآیند که دهد نشان قبل دوره مالی صورتهای تهیه در شده انجام مشابه حسابداری های برآورد بررسی( ب

 .بود نحواهد اثربخش زیاد احتمال به جاری دوره در مدیریت توسط شده استفاده

 در مدیریت ای نقطه برآورد با حسابرس گزارش تاریخ و دوره پایان بین شده واقع معاملات یا رویدادها( ح

 .باشد تناقض

                                         ب و الف( 1

 ج و الف( 2

 ج و ب( 3

 ج و ب و الف( 4

 

 3گزینه پاسخ : 

 540استاندارد حسابرسی 

ای مدیریت مم ن است در شرایطی نظیر ورد نقطهای برای ارزیابی برآای یا دامنهورد نقطهانجام برآ .87ـت

 موارد زیر مناسب باشد:

 .نباشدها در سیستم حسابداری براورد حسابداری حاصل پردازش روزمره داده



 

            

 

 

دهد که فرآیند دوره قبل نشان  صورتهای مالیوردهای حسابداری مشابه انجام شده در تهیه بررسی برآ 

 مدیریت در دوره جاری به احتمال زیاد اثربخش نخواهد بود.استفاده شده توسط 

در ای مدیریت بین پایان دوره و تاریخ گزارش حسابرس با براوردهای نقطهرویدادها یا معاملات واقع شده 

 تناقض باشد.

ای یا که بتواند از آنها برای محاسبه براورد نقطهحسابرس به منابع اطلاعاتی دیگری دسترسی داشته باشد 

 ای استفاده کند.دامنه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

            

 :  12سوال 

اگر حسابرس به واسطه وجود شخص وابسته بسیار با نفوذ خطر تحریف با اهمیت ناشی از تقلب را عمده 

برای کسب شناخت از روابط  وط به تقلب ،لزامات کلی استاندارد حسابرسی مربده باشد. علاوه بر اارزیابی کر

تجاری که شخص وابسته مم ن است به صورت مستقیم یا غیر مستقیم با واحد تجارت برقرار کرده باشد و 

 کدام مورد را انجام می دهد؟ ، برای تشخیص نیاز به آزمون های محتوایی لازم

 پرس و جو از مدیران اجرایی و مذاکره با آن        وارسی قراردادهای عمده با اشخاص وابسته       پرس و جو از اشخاص وابسته             

 بلی                                            بلی                                             بلی                       (1

 بلی                                              خیر                                       خیر                          (2

 خیر                                                  بلی                             خیر                                (3

 خیر                                         خیر                                     بلی                                  (4

 

 

 1گزینه پاسخ : 

 550استاندارد حسابرسی 

از تقلب را  یناش تیبااهم فیاگر حسابرس به واسطه وجود شخص وابسته بسیار بانفوذ، خطر تحر .28ـت

کسب شناخت از  ی، برا240 یاستاندارد حسابرس یعمده ارزیابی کرده باشد مم ن است علاوه بر الزامات کل

برقرار کرده  یتجاربا واحد  میرمستقیغ ای میکه شخص وابسته مم ن است به صورت مستق یروابط تجار

 را اجرا کند: رید موارد زمانن ییلازم، روشها یمحتوا یبه آزمونها ازین صیتشخ یباشد، و برا

 و مذاکره با آنها. یواحد تجار و ارکان راهبری ییاجرا رانیپرس و جو از مد•

 پرس و جو از اشخاص وابسته.•

 عمده با اشخاص وابسته. یقراردادها یوارس•

 .یاطلاعاتی تجار یگاههایپا ای نترنتیا قیسازمانی، مانند جستجو از طرکسب اطلاعات از منابع برون•

 نگهداری شده باشد. ییگزارشها نیکه چن یاز کارکنان، در موارد یریخبرگ یگزارشها یبررس•



 

            

 :  13سوال 

در مواردی که تاخیر قابل توجهی پس از تاریخ صورت وضعیت مالی در تایید صورت های مالی توسط 

ارزیابی تداوم فعالیت باشد،  مدیریت صورت می گیرد و این تاخیر در رابطه با رویداد ها یا شرایط مربوط به 

 حسابرس کدام گزینه را مورد توجه قرار می دهد؟

 . ( با توجه به میزان اهمیت حسب مورد ارائه نظر مشروط با مردود1

 . ( چگونگی تاثیر آن رویداد ها یا شرایط بر آورد حسابرس از نظر اجرای خطر حسابرسی2

 یا شرایط مربوط به ارزیابی تداوم فعالیت . (پرس و جو از مدیریت در رابطه با رویداد ها3

( لزوم اجرای روش های اضافی حسابرسی و همچنین اثر آن بر نتیجه گیری حسابرس در باره وجود ابهام 4

 . با ا همیت

 

 4گزینه پاسخ : 

 570استاندارد حسابرسی 

 مدیریت توسط مالی در امضا یا تایید صورتهای ترازنامه از تاریخ پس توجهی تاخیر قابل که . در مواردی 39

با  تاخیر دررابطه این که دهد. درصورتیقرار می تاخیر را مورد توجه این دلایل گیرد، حسابرسمی صورت

 را حسابرسی اضافی روشهای اجرای لزوم باشد، حسابرس فعالیت متداو ارزیابی به مربوط رویدادها یا شرایط

را  29بند  شرح به با اهمیت وجود ابهام درباره حسابرس گیریبر نتیجه ، اثر آنو همچنین 25بند  شرح به

 دهد.قرار می مورد توجه

 

 

 

 



 

            

 :  14سوال 

 است؟ نادرستکدام گزینه 

 تواند قبل از تاریخ تایید کتبی مدیران اظهار شود.ظر حسابرس نمی ن( 1

 ( تاریخ تاییدیه کتبی مدیران  باید به تاریخ تهیه صورت های مالی نزدیک باشد2

 ( تاییدیه کتبی مدیران منبع مهمی از شواهد حسابرسی محسوب می شود.3

 گزارش حسابرس را بر گیرد. ( تاییدیه کتبی مدیران باید تمام صورت های مالی و دوره های اشاره شده در4

 

 2گزینه پاسخ : 

 580استاندارد حسابرسی 

جزو شواهد حسابرسی ضروری است، نظر حسابرس  ران،یمد یکتب هیدییتأ ن هیبا توجه به ا .15-ت

تواند قبل از آن تاریخ، نمیو گزارش حسابرس نیز  اظهار شود رانیمد یکتب هیدییاز تاریخ تأتواند قبل نمی

از آنجا که حسابرس در ارتباط با رویدادهای واقع شده تا تاریخ گزارش  ن،یعلاوه بر ا گذاری شود.تاریخ

 یکتب هیدییدارد، تأ تیحسابرس که مم ن است مستلزم تعدیل یا افشا در صورتهای مالی باشد، مسئول

گذاری ، تاریخنه بعد از آننسبت به صورتهای مالی،  نزدیک به تاریخ گزارش حسابرسام ان  تا حد رانیمد

 شود.می

 

 

 

 

 



 

            

 :  15سوال 

 کدام باید گروه حسابرسی تیم نیستند، عمده که هایی بخش مورد در گروه، مالی صورتهای حسابرسی در

 کند؟ اجرا گروه سطح در را مورد

               تحلیلی های روش( 1

       ها کنترل آزمون( 2 

           جزئیات آزمون( 3 

 منظور دو آزمون( 4 

 

 1گزینه پاسخ : 

 600استاندارد حسابرسی 

را در سطح گروه اجرا  یلیتحل یروشها دیگروه با یحسابرس میت ستند،یکه عمده ن ییدر مورد بخشها. 28

 (50ـکند. )رك : بند ت

 

 

 

 

 

 



 

            

 :  16سوال 

 است؟ نادرست گزینه کدام گروه مالی صورتهای حسابرسی با ارتباط در

 ..شود می تعیین گروه اهمیت سطح از کمتر بخش اهمیت سطح( 1

 .شود تعیین متفاوتی اهمیت سطوح است مم ن مختلف های بخش برای( 2

 .باشد گروه اهمیت سطح از بیشتر نباید ها بخش اهمیت سطوح مجموع( 3

 ..شود نمی تعیین گروه اهمیت سطح از درصدی صورت به لزوماً  بخش اهمیت سطح( 4

 

 

 3گزینه پاسخ : 

 600استاندارد حسابرسی 

گروه  یمال یکشف شده و کشف نشده در صورتها یفهایمجموع تحر یبه منظور کاهش خطر فزون .43ـت

 تیبخش کمتر از سطح اهم تی، سطح اهممجموعه واحد کیگروه به عنوان  یمال یصورتها تیبر سطح اهم

 تیمشود. سطح اه نییمتفاوتی تع تیمختلف مم ن است سطوح اهم یبخشها ی. براشودیم نییگروه تع

 تیمجموع سطوح اهم جه،یو در نت شودینم نییگروه تع تیاز سطح اهم یبخش لزوماً به صورت درصد

 یحسابرس یطرح کل نیبخش در تدو تیگروه باشد. سطح اهم تیاز سطح اهم شتریبخشها مم ن است ب

 .ردیگیبخش مورد استفاده قرار م کی یبرا

 

 

 

 



 

            

 

 :17سوال 

حسابرس مستقل برای تعیین حوزه ها و میزان استفاده از کار واحد حسابرسی داخلی باید به ..................... 

 حسابرسی توجه کند.توسط واحد حسابرسی داخلی و میزان مربوط بودن آن به طرح کلی و برنامه 

 (کاربرگ های تهیه شده1

 (روش های حسابرسی اجرا شده2

 (استفاده از روی رد منظم و روش مند3

 (ماهیت و دامنه کار انجام شده و یا برنامه ریزی شده4

 

 4گزینه پاسخ : 

 610استاندارد حسابرسی 

و  تیماهبه  دیبا ،یداخل یاستفاده از کار واحد حسابرس زانیها و محوزه نییتع یحسابرس مستقل برا. 16

 یمربوط بودن آن به طرح کل زانیو م ،یداخل یتوسط واحد حسابرس شده یزیربرنامه ای شدهانجامدامنه کار 

 (16-تا ت 14-ت یتوجه کند. )رك: بندها یو برنامه حسابرس

 

 

 

 

 



 

            

 

 :18سوال 

 کدام گزینه نادرست است؟

در گزارش خود اشاره کند که  "رعایت استاندارد های حسابرسی"زمانی مجاز است به (حسابرس تنها 1

 الزامات این استاندارد ها را رعایت کرده باشد.

اشاره مشخص به  انی که اظهارنظر حسابرس به سایر اطلاعات همراه صورت های مالی تسری می یابد ،(زم2

 ندارد. چنین اطلاعاتی در بند مقدمه گزارش حسابرس ضرورت

در بند اظهارنظر ، مطلع کردن استفاده کنندگان گزارش  "استاندارد های حسابداری"( هدف از اشاره به 3

 حسابرس از چهارچوبی است که اظهارنظر حسابرس بر مبنای آن ارائه شده است.

املاتی را که (تاریخ گزارش حسابرس ، استفاده کنندگان را آگاه می سازد که حسابرس ، اثر رویداد ها و مع4

 تا آن تاریخ روی داده است و وی از آن ها مطلع شده ، مورد توجه قرار داده است.

 

 

 2گزینه پاسخ : 

 700استاندارد حسابرسی 

کنندگان گزارش حامل این در گزارش حسابرس، برای استفاده استانداردهای حسابرسیاشاره به  .17ـت

 انجام شده است. استانداردهاطبق این پیام است که حسابرسی 

در گزارش خود اشاره کند که  استانداردهای حسابرسیحسابرس تنها زمانی مجاز است به رعایت  .18ـت

 کرده باشد. استانداردها را رعایتالزامات این 

 

 



 

            

 

 

یحی یابد چنانچه اشاره به یادداشتهای توضمی سایر اطلاعات تسریزمانی که اظهارنظر حسابرس به  .30ـت

صورتهای مالی در بند مقدمه گزارش حسابرسی کافی به نظر برسد، اشاره مشخص به چنین اطلاعاتی در بند 

 مقدمه ضرورت ندارد.

سازد که حسابرس، اثر رویدادها و معاملاتی را کنندگان را آگاه میتاریخ گزارش حسابرس،استفاده .25ـت

ع شده، مورد توجه قرار داده است. مسئولیت حسابرس در که تا آن تاریخ روی داده است و وی از آنها مطل

 تعیین شده است.  560قبال رویدادها و معاملات واقع شده بعد از تاریخ گزارش حسابرس در استاندارد 

کنندگان گزارش هدف از اشاره به استانداردهای حسابداری در بند اظهارنظر، مطلع کردن استفاده .19ـت

 ت که اظهارنظر حسابرس برمبنای آن ارائه شده است.حسابرس از چارچوبی اس

عات همراه صورت های مالی دکر گردیده ولی در متن استاندارد به سایر ، سایر اطلا 2)توضیح : در گزینه 

 اطلاعات اشاره شده است (

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

            

 :19سوال 

به همه مسئولیت های حسابرس یا درك استفاده  "سایر بند های توضیحی  "هرگاه موضوع مندرج در 

 کنندگان از گزارش حسابرس مربوط می شود ، این بند:

 درج می شود. "اظهارنظر  "(بلافاصله بعد از بند 1

 درج می شود. "تاکید بر مطلب خاص  "و  "اظهارنظر "بلافاصله بعد از بند های ( 2

 درج شود. "گزارش در مورد سایر الزامات قانونی و مقرراتی  "( مم ن است با یک عنوان فرعی در بخش 3

گزارش  "و  "گزارش نسبت به صورت های مالی "( مم ن است در بخش جداگانه ای پس از بخش های 4

 درج شود. "رد سایر الزامات قانونی و مقرراتی در مو

 4گزینه پاسخ : 

دهد که ارائه و به روشنی نشان می“ سایر بندهای توضیحی”محتوای  .10ـت:  706 حسابرسی استاندارد

شامل اطلاعاتی نیست “ سایر بندهای توضیحی”افشای چنین توضیحاتی در صورتهای مالی الزامی نیست. 

ای در رابطه با قوانین، مقررات یا الزامات دیگر )برای مثال الزامات آیین رفتار حرفهکه حسابرس طبق 

شامل اطلاعاتی “ سایر بندهای توضیحی”محرمانه بودن اطلاعات( از ارائه آنها منع شده است. همچنین 

 شود که باید توسط مدیریت ارائه شود.نمی

کند. هر گاه دارد که منتقل می ماهیت اطلاعاتیبستگی به “ سایر بندهای توضیحی”محل درج  .11ـت

کنندگان به موضوعی مربوط به درك آنها شامل اطلاعاتی جهت جلب توجه استفاده“ سایر بندهای توضیحی”

“ تأکید بر مطلب خاص” و “ اظهارنظر”از حسابرسی صورتهای مالی باشد، این بند بلافاصله بعد از بندهای 

کنندگان به شامل اطلاعاتی جهت جلب توجه استفاده“بندهای توضیحیسایر ”شود. چنانچه درج می

باشد، این بند مم ن است با یک عنوان فرعی در بخش “ سایر مسئولیتهای گزارشگری”موضوعی مربوط به 

درج شود و زمانی که به همه مسئولیتهای حسابرس یا “ گزارش در مورد سایر الزامات قانونی و مقرراتی”

ای پس از شود، این بند مم ن است در بخش جداگانهنندگان از گزارش حسابرس مربوط میکدرك استفاده

درج “ گزارش در مورد سایر الزامات قانونی و مقرراتی”و “ های مالی گزارش نسبت به صورت”های  بخش

 شود.



 

            

 : 20سوال 

میتی در یف با اهدر مواردی که اطلاعات مقایسه ای حسابرسی نشده است و حسابرس دوره جاری به تحر

 اطلاعات مقایسه ای برخورد می کند ، حسابرس کدام مورد را انجام می دهد؟

 گزارش ارائه کند. "تاکید بر مطلب خاص "(باید موضوع را در بند 1

 (باید از مدیریت بخواهد اطلاعات مقایسه ای را تجدید ارائه کند.2

 قدامی انجام نمی دهد.(به علت عدم تاثیر بر صورت های مالی دوره جاری ، ا3

 (در صورت لزوم ، مم ن است موضوع را در سایر بند های توضیحی درج کند.4

 

 2گزینه پاسخ : 

 710استاندارد حسابرسی 

در  یتیبااهم فیتحربه یو حسابرس دوره جار نشده است یحسابرس یاسهیکه اطلاعات مقا یدر موارد.17

 ارائه کند دیرا تجد یاسهیمقابخواهد اطلاعات  تیریاز مد دیحسابرس با کند،یبرخورد م یاسهیاطلاعات مقا

 کند. لیتعد بتبا نیگزارش خود را از ا دیاز انجام آن با تیریمد یو در صورت خودددار

 

 

 

 

 

 



 

            

 

 :21سوال 

اگر اظهارنظر حسابرس نسبت به مجموعه کامل صورت های مالی ، تعدیل شده باشد، حسابرس در گزارش 

 نسبت به یک صورت مالی یا اجزای آن صورت های مالی ، باید: حسابرس

 (اظهارنظر تعدیل شده ارائه کند.1

 موضوع را در سایر بند های توضیحی درج کند.(2

 (موضوع را بند تاکید بر مطلب خاص درج کند.3

 (اثر احتمالی مبانی تعدیل را بر گزارش مذکور مشخص کند.4

 

 4گزینه پاسخ : 

 805حسابرسی استاندارد 

 یحاو یگزارش و ایشده باشد  لیتعد ،یمال یاگر اظهارنظر حسابرس نسبت به مجموعه کامل صورتها. 14

و  لیتعد یمبان یآثار احتمال دیباباشد، حسابرس  “یحیتوض یبندها ریسا” ای“ بر مطلب خاص دیبند تأک”

مشخص کند.  ،یمال یآن صورتها یاجزا ای یصورت مال کینسبت به  مذکور را بر گزارش حسابرس یبندها

 یصورت مال کی یاجزا ای یصورت مال کیاظهارنظر خود را نسبت به  دیحسابرس با ،یدر مواقع مقتض

به گزارش حسابرس اضافه کند. )رك:  “یحیتوض یبندها ریسا” ای“ بر مطلب خاص دیبند تأک” ایکند  لیتعد

 (16ـبند ت

 

 

 



 

            

 :22سوال 

نتیجه برسد که یک فرض از مفروضات عمده ، مبنایی معقول برای اطلاعات مالی چنانچه حسابرس به این 

 آتی )تهیه شده بر اساس مفروضات بهترین برآورد ( فراهم نمی کند ، باید کدام مورد را انجام دهد؟

 (نظر مردود اظهار کند.1

 (عدم اظهارنظر ارائه کند.2

 (از کار کناره گیری کند.3

 یا مردود اظهار کند.(حسب مورد نظر مشروط 4

 

 1گزینه پاسخ : 

 3400استاندارد حسابرسی 

 یمعقول برا ییچند فرض از مفروضات عمده، مبنا ای کیبرسد که  جهینت نیچنانچه حسابرس به ا. 32

 دی، با کندی( فراهم نمیمفروضات ذهن ایبراورد  نیشده براساس مفروضات بهتر هی)ته یآت یاطلاعات مال

 اظهار کند. نظر مردود

 

 

 

 

 

 



 

            

 :  23سوال 

 الی درج شود ؟ منباید در گزارش یافته های عینی اجرای روشهای توافقی رسیدگی به اطلاعات ، کدام مورد 

 (روشهای رسیدگی اجرا شده حسابرسی یا بررسی اجمالی نیست 1

می شد که گزارش آنها (اگر حسابرس روشهای اضافی را اجرا می کرد مم ن بود موارد بیشتری کشف 2

 ضرورت می یافت .

 (هشدارهای مناسب درباره قابلیت دستیابی نتایج مندرج در اطلاعات مالی 3

 توصیف یافته های عینی شامل جزئیات هرگونه ایراد یا اشتباه کشف شده (4

 

 3گزینه پاسخ : 

 4400استاندارد حسابرسی 

 دربر گیرد: باید موارد زیر را عینی هاییافته گزارش. 18

 .مستقل حسابرس عنوانـ  الف

 کار کرده به دعوت توافقی روشهای اجرای را برای حسابرس که ـ معمولا صاحب اری گزارش مخاطبـ  ب

 .است

 .است آنها اجرا شده درباره توافقی روشهای که مالی اطلاعات عناوین کردن مشخصـ  پ

 .است گزارش با مخاطب شده توافق روشهای ، هماناجرا شده روشهای که این تصریحـ  ت

 شده انجام "مالی اطلاعات به رسیدگی توافقی روشهای اجرای"استاندارد  کار، طبق که این تصریحـ  ث

 .است

 .از رسیدگی هدف ـ ج

 .اجرا شده رسیدگی روشهای فهرستـ  چ

 .شده کشف ایراد یا اشتباه هرگونه جزییات ، شاملعینی ایهیافته توصیفـ  ح



 

            

 

 ، اطمینانیو بنابراین نیست اجمالی یا بررسی ، حسابرسیاجرا شده رسیدگی روشهای که این تصریحـ  خ 

 شود.نیز اظهار نمی

بود  کرد، مم ن( را اجرا میاجمالی یا بررسی حسابرسی )یعنی اضافی روشهای اگر حسابرس که این بیاندـ 

 .یافتمی آنها ضرورت گزارش شد کهمی کشف موارد دیگری

 توافق رسیدگی روشهای در مورد اجرای شود که داده اشخاصی باید منحصرا به گزارش که این تصریحذـ 

 اند.کرده

 شده مشخص مالی یا اطلاعات عناصر، حسابها، اقلام ها به، تنگزارش که موضوع این ، بیانلزوم در صورترـ 

 گیرد.دربر نمی مجموعه یک عنوان را به واحد مورد رسیدگی مالی و صورتهای است مربوط

 .گزارش تاریخزـ 

 .حسابرس نشانیژـ 

 .حسابرس امضایـ س

 

 

 

 

 

 

 

 



 

            

 :  24سوال 

 اهداف حسابرسی اثربخشی برنامه و نتایج نیست ؟درحسابرسی عملیاتی کدام مورد از 

 انجام شده و یا به دست آمده است آیا ماموریت ها مقاصد و اهداف سازمان به گونه ای اثربخش و کارا (1

تعیین این ه ارزش مناسب بر مبنای هزینه یا مبلغ پرداختی یا بر مبنای مبلغ درآمد دریافتی بدست آمده (2

 یا خیر 

 یزان دستیابی به مقاصد و اهداف قانونی مقرراتی یا سازمانی ارزیابی م(3

 خیر  ارزیابی این ه آیا واحد مورد حسابرسی از روشهای تدارکاتی مناسب استفاده می کند یا(4

 

 1گزینه پاسخ : 

 استاندارد حسابرسی عملیاتی

 کی یداخل یهاکنترل ستمیس دهندهلیتش  یاجزا یابیبه ارز یداخل یهاکنترل یاهداف حسابرس -20-1

اثربخش و  اتیبه عمل یابیمعقول در مورد دست نانیمنظور فراهم نمودن اطمکه به  شودیسازمان مربوط م

شده است. اهداف  یطراح لاجرااو مقررات لازم نیقوان تیقابل ات ا و رعا یاتیو عمل یمال یکارآمد، گزارشگر

نبودن عمل رد برنامه مربوط باشد.  بخشتیعلت رضا نییمم ن است هنگام تع نیهمچن یداخل یهاکنترل

به  یابیمنظور دستاستفاده شده به  یهاوهیها و شروش ها،استیها، سشامل طرح یداخل یهاکنترل

 ،یزیربرنامه یبرا ییهاو روش ندهایشامل فرآ یداخل یهامقاصد و اهداف سازمان است. کنترل ت،یمأمور

و نظارت بر  یگزارشگر ،یریگاندازه یبرا تیریمد ستمیبرنامه و س اتیو کنترل عمل تیهدا ،یسازمانده

 عمل رد برنامه است.

است که  یمعقول نانیاطم زانیم یابیشامل ارز یداخل یهامربوط به کنترل یاز اهداف حسابرس ییهانمونه

 :اینظر که آ نیاز ا ،کندیفراهم م یداخل یهاکنترل

 دست آمده است؛به  ایاثربخش و کارا انجام شده و  یاگونهمقاصد و اهداف سازمان به ها،تیمأمور-الف

 



 

            

 الزامات مصرف شده است؛ ریسا ایمقررات  ن،یمنابع بر طبق قوان-ب

سازمان، در برابر  ی یزیشده خارج از محدوده ف رهیذخ ایمنابع، شامل اطلاعات حساس قابل دسترس -پ

 محافظت شده است؛ رمجازیغ یاستفاده و واگذار ،یدسترس

از عمل رد و  یبانیپشت یبرا ،یعموم یهاسنجش عمل رد و گزارش یهااسیمانند مق ت،یریاطلاعات مد-ت

 و هماهنگ است؛ قیکامل، دق ،یریگمیتصم

 دست آمده است؛ وبه  یاانهیرا یهاستمیاز س  پارچهیاطلاعات -ث

نسخه  هیلازم جهت ته یزیربرنامه ،یاطلاعات یهاستمیمرتبط با س یاحتمال یشامدهایبا پ ییارویرو یبرا-ج

آن است،  بانیپشت هاستمیکه س یفیو وظا هاتیدر فعال رمجازیاز اختلال غ یریشگیمنظور پبه  بانیپشت

 .ریخ ای ردیپذیصورت م

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

            

 :  25سوال 

 ت ؟ کدام مورد زیر از برتری های استفاده از نرم افزارهای عمومی حسابرسی در رسیدگی ها اس

 درستی اطلاعات را با استفاده از ارقام خودآزما و جمع های درهم ثابت می کند (1

ام ان درستی به اطلاعات فایل ها را بدون نیاز به شناخت ویژگی های سخت افزار و نرم افزار صاحب ار (2

 ی دهد م

 حجم آزمون های رعایت لازم را تا حدود زیادی کاهش می دهد(3

 ام ان افزایش آزمون های محتوا را به جای روش های تحلیلی می دهد .(4

 

 

 2گزینه پاسخ : 

ام ان دسترسی به اطلاعات فایل ها بدون نیاز به مقدمه از جمله شناخت ویژگی های سخت افزاری و نرم 

 افزاری صاحب کار.

 

 

 

  




